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Âta da 36' (trigésima sexta) Scssão Ordinária da Câmara Municipal de Altaneira, realizada no
dia 22 (vinte e dois) de Novembro de 2023 (dois mil e vinte e três),3" (terceira) Sessão Legislativa
da 16" (décima sexta) Lcgislatura.

Às 09 (novc) horas do dia 22 (vinte e dois) de novembro de 2023 (dois mil e vinte e três), na sede do
Poder Legislativo, situada à Rua Joaquim Soares da Silva, n" 406 (quatrocentos e seis), Centro, reu-
niu-sc em Sessão Ordinária de forma presencial, os integrantes da Câmara Municipal de Altaneira
sob a Presidência do Vereador Deza Soares e secretariada pcl:r V:readora Robcrci Vânia Oliveira.
Pelo Termo de Comparecimento registrou-se a presença dos Velcadures: Ariovaldo Soares; Genival
Ponciano; Júnior do Povo; Paulo Geaneo; Professor Nonato; Dra. Rafaela Gonçalves e Valmir Brasil.
Havendo assim número regimental de Parlamentares, o Presidente declarou aberta a Sessão, lazendo
a dispensa da leitura das Atas anteriores, rcfcrcntes a 35" (trigósima quinta) Scssão Ordinária e a 5'
(quinta) Scssão Extraordinária, que foram prcviamente distribuídas às bancadas, que não apresenta-
ram rcssalvas, scndo aprovadas por unanimidade. EXPEDIENTE: sem nratórias. Seguindo para os

rcgistros da Prcsidência, em um momcnto inicial o Presidcnte registrou o fcriado nacional do dia l5
(quinze) cie novembro, dia cm que é celcbrado a Proclamação da República, urn ato ocorrido cm 1889
(nrii oitocentos e oitcnta e nove), simbolizando o fim da monarquia e o início do periodo republicano.
Tan:bém rcgistrou o dia 1 8 (dczoito) dc novembro por ter sido celebrado o dia do Conselheiro Tutelar,
profissionais a qucm estcndcu felicitações. Ainda sobre o dia I 8 (dezoito), rcgistrou sua participação
ern unra rcuniãojunto aos universitários, Sccrctária de Educação, Poder Executivo e outros mcmbros
do Poder Lcgislativo Altaneirense, participando, na ocasião, de debatc accrca de propostâs e suges-
tões para melhoria do transporte gratuito fomecido pcio Município à classc universitária. Na oportu-
nidaCe. destacou a organízação da associação dos universitários : do pro!,ostas por parte do Prcfcito
Dariomar Rodrigues e da Sccretária de educação, Zuterdc Ferrcira. Retomando para o registro de
datas celebrativas do corrente mês, o Presidente destacou as seguiirtes: o dia l9 (dezenove), sendo o
Dia da llandeira e o Dia do I{omem; o dia 20 (vinte), data em que é cclebrado o Dia do Técnico em
Cor;tabilidadc e o Dia da Consciêncin Negra, este último sendo Í'eriado municipal que foi estabelecido
dcvido a sua iniciativa; o dia 2l (vinte e urn), celebrando o Dia À{undial da Filosofia, bem como o
Dia l,'tundial da Tele..,isic e hojc, 22 (vintc e dois), por ser comemorado o Dia do Músico. Após, o
Presidentc fcz registro da Lci Srrnsão, de n" 14.064/2020, quc trata sobrc a proteção dos animais,
alcrtando, na oportunidade, sobre o uso de fogos de cstampido, na cidadc. Na Pasta da Educação,
contamos com o registro da prcmiação na Olimpíada Brasilcira de Robótica, na qual os alunos José
Henriqric Izacl [.ima e Davi I-ucas Vieira Amorim, da Escola Joaquim Soarcs e os alunos José Higc''r
di' Silva Costa e Saulo Ester,ão da Silva, da Escola 18 dc Dczernbro, foram os premiados. I'or fim,
fez alguns anúncicrs: provavelnrente, na próxima sessão, as instalações da câmara (climatizaçào e
assentos cto Plenário e Auditório) já estarão completas; tcndo ocorrido no dia de ontem, 2l (vints c
rum), o processo dc licitação que obtevc uma empresa vcnccdora, na próxima semana provavclmente
será iiriciada a obra da nova se dc oa Cân-,.r'a ü sua LTerensão oç r.rr: csentação, na próxima scssão, rio
novo Regimento da Casa. TEI\IA LIVRE: Dando.inicro aos pronunciamentos, o Vereador Professor
Noqâto extcnlou seus sentimentos a família do Jovem Mickacl Arrais Vieira, que faleceu de forma
prccoce e trágica, recentemente. Em nome de seus amigos particulares, Rafael e Maniúo Tocador,
extemou condolências à toda família. Felicitou, após, todos os defensores da causa negra, em alusão
ao dia 20 (vinte) de novembro, Dia da C ra, destacando ser esta uma
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histórica. Depois, o Presidente também se solidarizou com todos os familiares do jovem Mickael
Vieira e registrou a ida do Prefeito Dariomar à Fortaleza, buscando melhorias para o Município. Em
uma questão de ordem, o Vereador Professor Nonato extemou que a família Mandu teve uma grande
perca, a moÍe de sua Tia Tô Mandu. Na oporrunidade, o Parlamentar convidou a todos para a missa
de sétimo dia, que ocorrerá na tarde de hoje. Na sequência, a Vereadora Roberci Vânia Oliveira rea-
lizou a leitura de matéria Legislativa que busca informações acerca do transporte universitário ofer-
tado pelo Município de Altaneira e, tratando-se dessa pauta, o Vereador Ariovaldo Soares extemou
que foi realizada, no último sábado, uma reunião com os universitários, Secretária de Educação, Le-
gislativo e Executivo da cidade. O nobre pontuou que, na ocasião, o Prefeito atribui as responsabili-
dades à União, ao passo que ele realizou uma contradita afirmando aos universitários que os mesmos
possuem direito de reivindicar o transporte de qualidade. lnformou ainda que o Deputado Mateus
Noronha se disponibilizou a fazer uma cmcnda irnpositiva que scrá destinada a rnelhoria da qualidade
do transporte univcrsitário altaneirensc. De volta com a fala, a t'creadora Robcrci Vânia extemou
que foi convidada a participar do momento, porém, em virtude dc problemas pcssoas, não pôde com-
parcccr. Mesmo assim, se somou às tentativas dc melhorias, já parabenizando a classe universitária
que cstá buscando o melhor. Em scguida, o Vcrcador Genival Ponciano também tratou da rcunião
junto aos universitários c caracterizou o morncnto como muito provcitoso, dcstacando que a classe

univcrsitária está no scu direito quando reivindica melhorarias. Afirmou ainda que o Prefeito já man-
dou os ônibus para conserto e que há também un1 para ficar dc rcserva. Por fir.r.r, destacou a fala do
Prefeito Dariomar quando o mcsmo tratou da organização e punição dos univcrsitários altancirenses.
Sequcntcmente, o Vcrcador Valmir Brasil agradcccu o convitc dos universitários para participação
da rcunião mencionada por scus antecessores. Na oportunidadc, o Vereador dcstacou a importância
da união da associação dos univcrsitários. Após, trouxe reclamações acerca da iluminação pública da
praça do Vale do São Romão, afirmando que o scrviço de manutcnção realizado naquela localidade
não foi bem succdido, uma vez quc fiação ficou cxposta, oferccendo risco à população. Aparte, o
Vereador Ariovaldo, ainda sobre a questão dos universitários, afirmou que tratou com o Vereador
Valmir sobre a força que os universitários teriam se fossem unirio:. Também tratou sobre as emendas
impositivas municipais e os beneficios que essas trariam caso fossem em prol da população altanei-
rense, já afimrando que na próxima lcgislatura aprcscntará novamente essa questão. De volta com a

fala, o Vcreador Valmir Brasil parabcnizou a associação José Francisco, quejá se encontra cadastrada
como Quilombola. Adcmais, agradeccu ao Deputado Mateus Noronha pela emcnda de grande valia
para os universitários. Em seu tcmpo regimental, o Vereador Ariovaldo Soarcs relembrou matória
quc aprcscntou na sessão passada, que buscava informações rclativamente a cmpresa quc presta o
serviço de iluminação pública no Município, pontuando a necessidade de acompanhamento das lici-
tações. Informou quc veriÍicou o procedimento disponibilizado no TCE e que, de acordo com asses-
soria da Casa, informações acerca do procedimcnto em questão ainda não foi cnviado. Assirn, solici-
tou que, caso a infonnação não chcgue à Casa na data de hoje, o pcdido seja rcforçado. Na oportuni-
dade, inlormou quc a cmpresa quc presta o rcfcrido scrviço é alvo de fiscalização e teccu algumas
considerações acerca da Operação Salus. No momento seguinte, o Vereador Júnior do Povo se soli-
darizou com a família do jovem Mickael Arrais, pelo trágico falecimento do seu ente querido. Nesse
sentido, relembrcu suas falas anteriores, onde tratou de preocupação com a crescente violôncia no
Município de Altaneira. No ensejo, o Parlamentar destacou quc :r situação do assassinato do jovem
Mickael deve ser investigada e não pode ser "deixada de JSS , reforçou sua sugestão de
realízaçiro de audiência pública para se tÍatar sobre e vlo
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apoio dos colegas Vereadores para realização da mesma. Aparte, o Vereador Ariovaldo Soares vali-
dou às falas do Vereador Júnior, porém, afirmou que algumas tratativas devem ser de iniciativa do
Poder Executivo, que ó quem de fato tem o papel e o direito de tomar medidas específicas. Todavia,
extemou algumas sugestões de resoluções que poderiam ser adotadas. De volta com a palavra, o
Vereador Júnior do Povo registrou a sugestão de câmeras em fardamentos policiais, pois, o uso de
imagens capturadas por esse equipamento poderia auxiliar no esclarecimento de casos como esse do
jovem Mickael. Em outra linha, fez registro sobre a questão animal, reforçando que o maltrato animal
é crime, c que participa de um grupo de estudo voltado a causa. Â 1:osteriori, externou felicitações ao
Prefeito Dariomar Rodrigues e toda sua equipe pcla designação da Comissão que irá avaliar e enqua-
drar todos os servidores do Poder Executivo no Plano de Cargos, Carreiras e Remuneração (PCCR)
e também à Secretaria de Saúde pelo trabalho de qualidade ofertado ao Municipio. Posteriormente, o

Vereador Paulo Geanco, assim como seus colegas, cxtemou solidariedade à toda família do jovem
Mickacl Arrais. Ao final do tema livrc, o Presidcntc fez registro acerca do Mutirão Desenrola Brasil,
ação do Govcmo Federal, a qucm fclicitou por mais uma ação cm prol dos brasileiros. Tambóm teceu
algumas considerações sobre a Operação Salus e afirmou que não deseja aprofundamento nas ques-
tões envolvendo a mesma, já tcndo firmado compromisso dc sc pronunciar apenas quando os resul-
tados finais lorem apurados. Apartc, o Vereador Ariovaldo Soares esclarcccu o teor de suas falas no
tocante a rcferida Opcração. De volta com o uso da fala, o Prcsidente informou que o Assessor de
Comunicação da Casa, Ricardo Justino, em virtude de outros projetos, solicitou desligamento do
cargo. Ncsse sentido, o Presidentc agradeceu os próstimos do Asscssor, que muito bem atcndeu os
critórios cxigidos, rcgistrando quc o cargo agora sc encontra vago, alérn de rcgistrar algumas das
atribuiçõcs que o mesmo possui. ORDEM DO DIA: sem matérias. Não havcndo mais nada a tratar,
o Prcsidcntc Deza Soarcs agradeceu a participação dc todos os prcscntes e ouvintcs, assessoria intema
e extema, e declarou cncerrada a Scssão, determinando a lavratur ue, após achada con-
forme, s provada
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